

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2024年8月18日 星期日
甲辰年七月十五 第19028期 今日4版



坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

□记者 张兆领 通讯员 王丹 杨雨

城乡融合发展是中国式现代化的必然要求，也是党的二十届三中全会提出的“关键词”。近年来，盐都扎实推进城乡融合发展，不断激发区域协调发展新活力，着力改善农村人居环境，因地制宜发展特色产业，多措并举涵养文明新风，各项改革协同推进、取得持续进展，为推动中国式现代化盐都新实践奠定坚实基础。

广袤的盐都大地上，美景串珠成链，活力乡镇“内外兼修”；产业兴旺发达，农民腰包鼓起来；告别“老破小”，城市更新焕发“高颜值”……一幅环境优美、乡村宜居、百姓幸福的美丽城乡画卷正徐徐展开。

宜居宜业

特色田园乡村留住“诗和远方”

近年来，盐都学习浙江“千万工程”经验，高水平实施新一轮农村人居环境整治提升五年行动，创新制定“8+2+N”人居环境示范村创建标准，通过试点先行、示范引领、全域整治，不断提升农村整体风貌。

走进“省特色田园乡村”大冈镇佳富新型农村社区：四通八达的道路干净整洁，白墙黛瓦的小院井然有序，郁郁葱葱的景观绿化错落有致……目之所及，清新自然、文明和谐。

“如今，我们佳富村可美了，道路通畅，环境也变得整洁有序，还新增活动场所，村民们有了休闲的好去处。”谈起如今的居住环境，村民黄奶奶乐呵呵地说道。

佳富新型农村社区是一个集聚提升型村庄，在老村庄的基础上插入一些新建农户提升村庄品质，加上新建的新社区148户，共集聚350户左右。同时，高标准建设绿化亮化、污水处理等设施，村内主次干道硬化、亮化、绿化实现全覆盖，村容村貌干净整洁，焕发新活力，“风景佳、百姓富”已成为新时代佳富村的靓丽名片。

改善农村人居环境是建设特色田园乡村的重要内容，也顺应广大群众对美好生活的期盼。近年来，盐都以创建特色田园乡村为抓手，深入开展农村住房条件改善工作，加大农村人居环境整治力度，新改造农村户厕5653座，新建美丽庭院示范户1807户，累计改善农民住房条件1.39万户，创建中国传统村落3个、省级特色田园乡村15个、省级传统保护村落16个，成功入选省级传统村落集中连片保护利用示范项目，宜居宜业和美乡村建设工作取得明显成效。

(下转2版)

盐都 深化城乡融合 激发区域协调发展新活力



8月13日上午，在响水县睿行智能(盐城)科技有限公司的生产车间，工作人员正在组装车辆。该企业是一家专注于多种场景无人驾驶车、智能车研发生产的高新技术企业，拥有完善的研发体系、专业的研发团队以及多项知识产权，其中发明专利122项、实用新型专利23项、外观专利31项、软件著作权34项。

记者 李思远 摄

我市党政代表团赴新疆察布查尔县学习考察

高质量推进对口支援工作 携手续写“盐察一家亲”时代新篇

周斌出席座谈会 赵庆红参加

本报讯(记者 王叶州)从黄海之滨到伊犁河畔，盐察两地心手相牵、命运相连。8月16日至17日，我市党政代表团赴新疆察布查尔县学习考察，市委书记周斌出席盐城市·察布查尔县对口支援工作座谈会，学习贯彻党的二十届三中全会精神，贯彻落实习近平总书记关于新疆工作和对口支援工作的重要指示精神，认真落实新时代党的治疆方略，按照省委最新部署要求，高质量推进对口支援工作，携手续写“盐察一家亲”时代新篇。伊犁州党委副书记、江苏援伊前方指挥部党委书记、总指挥赵庆红参加有关活动。

座谈时，周斌代表市委、市政府对察布查尔县经济社会发展取得的新突破表示祝贺，并简要介绍盐城有关情况。他说，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视对口援

疆工作。对口支援察布查尔县，是党中央、江苏省委交给盐城的一项光荣任务，也是盐城义不容辞的政治责任。我们将切实提高政治站位，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，扛起使命担当，更加扎实地做好对口援疆工作，为察布查尔县高质量发展作出盐城应有贡献。深化产业共建，聚焦双方禀赋优势和产业基础，坚持“输血”与“造血”并重、“走出去”与“请进来”并举，深入挖掘能源、特色农业、历史文化等优势资源潜力，因地制宜发展新质生产力，持续激发发展内生动力活力。坚持民生优先，聚焦推进乡村振兴，持续做好富民安居、基层教育卫生医疗条件改善等重点工作，拓展好消费援疆帮扶渠道和“组团式”援疆，深入开展文化交流等活动，用心用情改善群众生活品质，

铸牢中华民族共同体意识。

察布查尔县委书记张焜在座谈会上代表全县各族干部群众向盐城市委、市政府表达了感谢，并就项目建设、招商引资、消费、智力、教育、医疗等方面介绍了援疆工作取得的成效。他说，这次考察交流，充分体现了盐城市推进新时代对口援疆工作的政治担当和对深化盐察联动合作的高度重视。一年来，察布查尔县在农业上实现“两个提升”，在工业上实现“一个突破”，在旅游上实现“两个大幅增长”，经济发展稳中有进。我们将一如既往全力支持盐城援疆工作，与援疆干部人才一道奋发有为、担当实干，打造一流援疆业绩，全力推进察布查尔县经济社会健康快速发展，共同谱写盐察两地对口支援携手合作、共赢发展的新篇章。

江苏援伊·盐城工作组汇报了援疆工作情况。自2010年对口支援察布查尔县以来，我市始终坚持从政治和全局高度审视和谋划对口援疆工作，高标准推进产业发展、共同富裕、民生进步、文旅融合、社会治理等各领域合作，对口支援取得明显成效，结出丰硕果实，得到察布查尔县各族干部群众的认可。

考察期间，我市党政代表团先后赴察布查尔县人民医院、孙扎齐牛录镇孙扎齐村等处，与当地干部群众深入交流，了解“托管式”医疗援疆、美丽乡村建设等情况，并专程看望慰问了盐城援疆干部人才。

盐城市委常委、市委秘书长薛盛堂，副市长黄希别克·努尔旦，援疆干部人才，市有关部门负责同志，伊犁州及察布查尔县有关领导参加座谈会。

盐阜快速通道基础设施建设完工

8月17日清晨，基础设施建设已经结束的盐阜快速通道，沐浴在清晨霞光里分外赏心悦目。道路标线基本划设完成，护栏、标识标牌已安装就位，施工方正在进行道路交通设备调试工作。盐阜快速通道是G204的重要组成部分，是国家“五纵”运输通道中沿海综合运输通道的关键路段，全线按一级公路标准建设，双向6车道，设计时速100公里，线路全长41.4公里，集镇段设置辅道，总投资约71.15亿元。

通讯员 顾枫
记者 周晨阳 摄



高铁从盐阜快速通道三灶枢纽旁驶过



204国道盐阜快速通道黄沙港特大桥

盐阜快速通道穿过阜宁县沟墩镇镇区

今日导读

我市2024年度社会工作者职业资格考试成绩斐然

我市2024年度社会工作者职业资格考试取得显著成绩，考试报名人数、参加考试人数及成绩合格人数三项关键指标均稳居全省首位。

>>>详见2版

我国开展失能老年人健康服务行动

通知明确，失能老年人健康服务行动的服务对象为辖区内提出申请的65岁及以上居家失能老年人。服务主体为具备服务能力的医疗卫生机构，包括社区卫生服务机构、乡镇卫生院、二级及以下医院、护理院(中心、站)、康复医疗机构、医养结合机构中的医疗机构等。

“饭圈”乱象严重干扰训练比赛 将依法追责

科学谨慎看待肥胖治疗药物与减重手术

>>>详见4版

着眼“四个围绕” 书写实践续篇

——全市法院以审判工作现代化服务保障全面深化改革再出发

□李丹 记者 吉德龙

“法治是中国式现代化的重要保障。全市法院要立足实际，找准服务保障全面深化改革的切入点、发力点，更好发挥法治稳预期、固根本、利长远的重要作用。”记者从8月15日召开的全市法院院长座谈会上获悉，围绕全面深化改革的重大部署，全市法院将继续全面加强服务保障，在持续优化营商环境、积极助力科技创新、着力增进民生福祉等方面交出新的成绩单。

为了持续优化营商环境，法院系统

将细化落实服务民营经济发展12条措施，依法平等保护各类经营主体合法权益，大力营造稳定、公平、透明、可预期的法治化环境。在助力科技创新方面，全市法院继续树牢“保护知识产权就是保护创新”理念，加大对重点领域和关键核心技术知识产权保护力度。注重发挥破产审判“拯救”与“出清”作用，助力产业“向高攀登”“向新发力”。为了着力增进民生福祉，全市法官将强化“如我在诉”意识，坚持“小案不小办”，努力让群众司法获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

“自觉将审判执行工作置于改革大局中谋划和推进，坚定扛起护航全面深化改革的政治责任，法治责任、审判责任。”除了围绕重大部署继续全面加强服务保障外，会议还强调另外三个围绕。

围绕推进国家安全体系和能力现代化，全力促进长治久安。坚决维护安全稳定，常态化开展扫黑除恶、密切关注金融风险，妥善化解房地产纠纷。从严从细抓好司法安全，筑牢司法安全防线。深度参与诉源治理，加快融入“一站式”多元解纷平台，真正把诉前调解

的“调”向前延伸，切实形成“调解优先、诉讼断后”的解纷格局。注重发挥司法建议“抓前端、治未病”的重要作用，统筹“枫桥式人民法庭”创建与“融合法庭”建设，将审判力量以更小细胞融入社会治理体系。

围绕健全公正司法体制机制，全力做实审判管理。紧扣质量与效果抓管理，坚持将案件质量评查作为“一把手”工程，以评促改、以查定责，将质量监督压力向末端延伸。树牢“调解结合、调解优先”理念，充分发挥调解对于优化质量效果指标的“杠杆效应”。(下转2版)

同济大学全球海外人才代表团走进盐城

本报讯(记者 孙欣)8月16日上午，同济大学全球海外人才代表团盐城行活动正式启动，首站来到悦达起亚汽车有限公司参观体验。

同济大学全球海外人才代表团由来自德国、印度、土耳其、巴基斯坦等国家的30多名全球人才代表组成，16日至17日在盐城开展为期两天的交流之旅，深入了解盐城“世界自然遗产”和“国际湿地城市”两张国际名片，领略盐城自然风光、特色街区、非遗传承和传统美食的独特魅力，考察盐城企业发展情况，为进一步扩大盐城与国际人才交流合作提供良好契机。

汽车产业不仅是国民经济的重要支柱，也是推动地方经济发展、促

进就业、增强产业竞争力的关键力量。作为盐城对外开放的标志性企业、汽车产业的龙头企业，悦达起亚汽车有限公司紧抓新能源转型升级和海外出口两大战略，构建“燃油+纯电”产品阵容，全力以赴拼出高质量发展新气象。代表团参观企业生产车间，仔细了解企业发展历程、核心优势、科技创新等方面情况。据相关负责人介绍，如今在“陆海”联运新模式下，悦达起亚已形成EV5、焕驰、赛图斯、索奈、K5等多车型出口阵容，力争今年出口国家增加到80多个，全年实现17万台的出口目标，将盐城工厂打造成为名副其实的出口基地。“车间里车辆的制造过程真的很有趣！”(下转2版)